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- Essarespostadeve ser marcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocérecebeu.

VOCE DEVE:
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ATENCAO
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- Marque apenas uma letra para cada questdo, mais de uma letra assinalada implicard anulagdo dessa questao.
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- Proibidaadivulgacdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDAGAO CARLOS CHAGAS
Junho/2007

WWW.pciconcursos.com.br



MODELO - Caderno de Prova, Cargo EO05,

Tipo 001

CONHECIMENTOS GERAIS

As questdes de numeros 1 a 20 referem-se ao texto
que segue.

Atencéo:

Da agéo dos justos

Em recente entrevista na TV, uma conhecida e comba-
tiva juiza brasileira citou esta frase de Disraeli*: “E preciso que
os homens de bem tenham a audacia dos canalhas”. Para a
juiza, o sentido da frase é atualissimo: diz respeito a freqiente
omissdo das pessoas justas e honestas diante das mani-
festacOes de violéncia e de corrupgdo que se multiplicam em
nossos dias e que, felizmente, tém chegado ao conhecimento
publico e vém sendo investigadas e punidas. A frase prop&e
uma ética atuante, cujos valores se materializem em reacéo
efetiva, em gestos de repudio e medidas de combate & barbérie
moral. Em outras palavras: que a desesperanca e o siléncio ndo
tomem conta daqueles que pautam sua vida por principios de
dignidade.

Como ndo concordar com a oportunidade da frase?
Normalmente, a indignagdo se reduz a conversas privadas, a
comentarios pessoais, ndo indo além de um mero discurso
ético. Se nado transpbe o limite da queixa, a indignacdo é
impotente, e seu efeito € nenhum; mas se ela se converte em
gesto publico, objetivamente dirigido contra a arrogancia
acanalhada, alcanca a dimensé&o da pratica social e politica, e
gera consequéncias.

A frase lembra-nos que ndo costuma haver qualquer
hesitacdo entre aqueles que se decidem pela desonestidade e
pelo egoismo. Seus atos revelam iniciativa e astlcia, facilitadas
pela total auséncia de compromisso com o interesse publico.
Realmente, a falta de escrupulo aplaina o caminho de quem ndo
confronta o justo e o injusto; por outro lado, muitas vezes faltam
coragem e iniciativa aos homens que conhecem e mantém viva
a diferenca entre um e outro. Pois que estes a deixem clara, e
ndo abram mao de reagir contra quem a ignore.

A inacdo dos justos € tudo o que 0s contraventores e
criminosos precisam para continuar operando. A cada vez que
se propagam frases como “Os politicos sdo todos iguais”,
“Brasileiro é assim mesmo” ou “Este pais ndo tem jeito”,
promove-se a resignacao diante dos descalabros. Quem vé a
barbéarie como uma fatalidade torna-se, ainda que nao o queira,

seu cumplice silencioso.

* Benjamin Disraeli, escritor e politico britanico do século XIX.

(Aristides Villamar)

1.

A frase de Disraeli, tal como é entendida e desenvolvida
no texto, reporta-se a necessidade de que

(A) os homens de bem e os canalhas se congracem na
mesma audacia.

(B) a intempestividade dos homens honestos supere a
dos desonestos.

(C) a ousadia dos bons cidaddos néo fique atras da dos
patifes.

(D) o atrevimento dos desclassificados coiba o dos
justos.

(E) os cidadaos honestos e os meliantes distingam entre
0 bem e o mal.

2. Atente para as seguintes afirmacodes:

I. As escandalosas praticas dos canalhas deve cor-
responder uma reacgao objetiva, que tenha enverga-
dura social e peso politico.

II. Oshomens de virtude ndo confrontam o que é justo

e 0 que é injusto porque sabem relativizar o valor
do bem e o do mal.

III. Do quarto paragrafo depreende-se que certas
frases do senso comum induzem a complacéncia
com as ac¢des mais nefastas.

Em relagdo ao texto, esta correto o que se afirma em

(A) IeII,somente.

(B) IeIII,somente.

(C) IIeIII,somente.

(D) 1IIT,somente.

(E) I,ITeIII.

3. Considerando-se o contexto, as expressfes

(A) frequente omissdo e ética atuante referem-se a
distintas condutas, atinentes aos homens de bem.

(B) barbarie moral e principios de dignidade s&o analo-
gas, e referem-se aos homens indignos.

(C) inacdo dos justos e freqiiente omissdo estabelecem
entre si a oposicao que se verifica entre os justos e
os canalhas.

(D) dimenséo da prética social e politica e a arrogancia
acanalhada representam, respectivamente, uma
causa e seu efeito.

(E) iniciativa e astucia e cumplice silencioso referem-se
aos contraventores e aos criminosos.

4. Quem propaga frases como as citadas entre aspas no
ultimo paragrafo parece admitir que

(A) aresignacao € vencida por uma ética atuante.

(B) acumplicidade silenciosa é o mal maior.

(C) odiscurso ético é o primeiro passo para a moralizagao.

(D) né&o se deve abrir mao de uma reagéo ética.

(E) os descalabros fazem parte da nossa natureza.

5. E exemplo de construcéo verbal na voz passiva:

(A) Como nédo concordar com a oportunidade da frase?
(B) Se nao transpde o limite da queixa(...)

(C) (...) pautam sua vida por principios de dignidade.
(D) (...) vém sendo investigadas e punidas.

(E) (...) ndoindo além de um mero discurso ético.

TRT23-Conhecimentos Gerais!
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Cargo EO05, Tipo 001

Quanto as normas de concordancia verbal, a frase intei-
ramente correta é:

(A) Mais gente, assim como o fez a juiza brasileira,
deveriam ponderar as sabias palavras que escolheu
Disraeli para convocar a agéo dos justos.

(B) A muitas pessoas incomodam reconhecer que sua
omissdo diante da barbarie as torna cumplices
silenciosas dos contraventores e criminosos.

(C) E comum calarmos diante dos descalabros a que
costumam dar destaque o noticiario da imprensa, e
acabamos, assim, por consenti-los.

(D) Quando ndo se opdem a acdo do homem acana-
Ihado, quando ocorre essa grave omissdo, os ho-
mens justos deixam de fazer valer seu peso politico.

(E) Se tivessem havido firmes reacdes aos descalabros
dos canalhas, estes nao desfrutariam, com sua falta
de escrupulo, de um caminho ja aplainado.

Considerando-se o contexto do terceiro paragrafo, na
frase Pois que estes a deixem clara, os pronomes estes e
a estdo se referindo, respectivamente, a:

(A) um e outro / a diferenca.

(B) os homens / a diferenca.

(C) desonestidade e egoismo / iniciativa.
(D) os homens / iniciativa.

(E) ojusto e oinjusto / iniciativa.

10.

Quanto a forma dos verbos e a correlagdo entre os tem-
pos e os modos empregados, estd inteiramente correta a
frase:

(A) Se ndo transpor o limite da queixa, a indignacao
serd impotente e se reduziria a conversas priva-
das.

(B) A inacdo dos justos serd tudo o que os contraven-
tores e criminosos sempre requiseram para ter seu
caminho bem aplainado.

(C) Caso ndo transpusesse o limite da queixa, a indigna-
¢do seria impotente, reduzindo-se a conversas
privadas.

(D) Quem doravante ver a barbarie como uma fatalida-
de, saiba que, ainda que ndo o quisesse, estaria
sendo seu cumplice silencioso.

(E) Caso seja visto como uma fatalidade, a barbéarie te-
ria como cumplices silenciosos os que assim a con-
siderariam.

Os segmentos destacados constituem, respectivamente,
uma causa e sua consequiéncia em:

(A) Paraajuiza, / o sentido da frase é atualissimo.

(B) Pois que estes a deixem clara / e ndo abram méo de
reagir contra quem a ignore.

(C) Normalmente, a indignacdo se reduz / a conversas
privadas (...)

(D) A frase lembra-nos / que ndo costuma haver qual-
quer hesitacao (...)

(E) Quem vé a barbéarie como uma fatalidade / torna-se
(...) seu cumplice silencioso.

Esté clara, correta e coerente a redacgao da frase:

(A) Por considerar oportuna a frase de Disraeli, a com-
bativa juiza citou-a, num programa de TV, referindo-
se a desenvoltura com que agem os malfeitores.

(B) E tamanha a desenvoltura que se investem os
malfeitores, que a ousada juiza ndo hesitou de citar
uma frase de Disraeli na TV a propésito desse tema
téo atual.

(C) Em vista de ser tdo atual a propagacdo das acdes
de mé fé, a destemida juiza entendeu por bem de
citar na TV uma frase de Disraeli, em cuja percebe
um vivo sentido.

(D) Ha frases, como a de Disraeli, que falam da atualida-
de desenvolta com cuja costumam agir os canalhas,
por isso a valorosa juiza citou-a, com tal propdsito,
num programa de TV.

(E) Os canalhas tém grande ousadia, segundo Disraeli,
por isso a combativa juiza citou-a, num programa de
TV, ao considerar na oportunidade o quanto a mes-
ma é atual.

11.

Est4 inteiramente adequada a pontuagdo da seguinte
frase:

(A) A indignacdo de muita gente ndo transpde na
maioria dos casos, o @mbito das conversas privadas
e assim, os valores éticos acomodam-se no plano
raso de um discurso, que nao leva a acao.

(B) A indignacdo de muita gente, ndo transpde, na
maioria dos casos, o0 ambito das conversas privadas,
e assim, os valores éticos acomodam-se no plano
raso de um discurso que néo leva a acao.

(C) A indignacdo, de muita gente, ndo transpBe na
maioria dos casos o dmbito das conversas privadas,
e assim os valores éticos acomodam-se, no plano
raso de um discurso, que nao leva a acao.

(D) A indignacdo de muita gente ndo transpfe, na
maioria dos casos, o ambito das conversas privadas,
e, assim, os valores éticos acomodam-se no plano
raso de um discurso que néo leva a acao.

(E) A indignacdo de muita gente, ndo transpde, na
maioria dos casos 0 ambito das conversas privadas,
e, assim, os valores éticos, acomodam-se no plano
raso de um discurso que néo leva a acao.

12.

Se hé iniciativa e asticia na a¢cdo do homem injusto, ndo
h4 iniciativa e asticia no bom cidaddo que, apesar de
indignado, ndo confere & iniciativa e & asticia 0 mesmo
valor que 0 mau reconhece na iniciativa e na astucia.

Evitam-se as viciosas repeticdes da frase acima substi-
tuindo-se 0s segmentos sublinhados por, respectivamen-
te,

(A) haelas - ndo as confere - reconhece nelas.
(B) asha - ndo lhes confere - nelas reconhece.
(C) asha - ndo confere-lhes - as reconhece.

(D) h&asmesmas - ndo lhes confere - reconhece-lhes.

(E) haestas - ndo as confere - nelas reconhece.

TRT23-Conhecimentos Gerais!
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MODELO - Caderno de Prova, Cargo E05, Tipo 001
13. Estd adequado o emprego do elemento sublinhado na 17. Justificam-se ambas as ocorréncias do sinal de crase em:
frase:
. - , ~ A) Na entrevista que concedeu a TV, a juiza recorreu a

(A) A resignacgdo diante dos descalabros é uma reacgéo ) uma frase de gisraeli J
de cujos efeitos s6 trazem beneficios aos maus cida- ’
daos.

_ _ ] (B) A frase a que se reportou a juiza diz respeito a

(B) A firme reacdo .dos J.UStOS serd uma surpresa de que distingdes éticas.
os desonestos jamais estardo preparados.

(C) A desonestidade e o egoismo sdo defeitos de cujos (C) Faltam audéacia e iniciativa a quem deveria propor-se
nenhum contraventor se envergonha. as acdes afirmativas.

(D) Os principios de dignidades aos quais o homem N . .
honesto v& uma prioridade devem transformar-se em (D) N&o se abra aqueles inescrupulosos o campo favo-
acao. ravel a impunidade.

(E) f‘ lna(;aé) dos Jutstos N umatpondlgao _q_cor(;l ue con- (E) A comunidade dos justos assiste a obrigacdo de dar
am os desonestos para continuar operando. combate a tal ousadia.

14. Que os homens de bem deixem sempre clara a diferenca . . ]

entre o que é justo e o que é injusto, e ndo abram mao de 18. Na frase Quem vé a barbarie como uma fatalidade torna-

pronome sublinhado refere-se ao segmento

Nao havera prejuizo para o sentido e a corregdo da frase

acima caso se substitua o segmento sublinhado por: (A) quem vé a barbarie.

(A) ndo se disponham de combater quem a desconhega. (B) como uma.fatalldade.

5 . N (C) torna-se, ainda que.

(B) ndéo renunciem de combater aquele que nela se . P . .

omite. (D) queira (...) camplice silencioso.
= . ~ E rna-se (... ampli ilencioso.

(C) néo deixem de se opor a quem ndo a leve em conta. (B) torna-se (...) seu camplice silencioso

(D) né&o renunciem em combater quem lhe finge des-
conhecimento. 19. Estéo corretos o emprego e a grafia de todas as palavras

(E) n&o se furtem em tripudiar sobre quem a menos- da frase:
preze.

(A) A corrupgdo sO se extingue ou diminue quando os
o . ) . justos intervém para que as boas causas preva-
15. O verbo indicado entre parénteses devera flexionar-se lescam.

numa forma do plural para preencher de modo correto a

lacun frase: =

acuna da frase (B) Os homens que usufruem de vantagens a que nao

(A) Se acada um de nds efetivamente ...... (perturbar) fazem jus cultivam a hipocrisia de propalar discursos
os que agem mal, a impunidade seria impossivel. moralizantes.

(B) ;ﬁéati)eegcifuvtﬁgl%%Sur:g]seoncsieccjjz dae(;ao o aperfeigoa- (C) Contra tantos canalhas audases ha que haver a

) reacdo dos que tém a probidade como um valor

(C) Nas palavras dos piores contraventores ...... (cos- inerente ao exercicio da cidadania.
tumar) haver insolentes alusGes a moralidade.

(D) Aos bons cidad&os nao ... (ocorrer) que os maus (D) Ha uma ingstricével correlacdo entre a apatia dos
contam com o siléncio da sociedade para seguirem bons cidaddos e a desenvoltura com que agem os
sendo o0 que s&o. foras-da-lei.

() ﬁg%ﬂ%seggnqeﬁég r;igt;;r.ﬁ (eas(:i\rlr']rglgﬁgéq;irorrfggagocon' (E) Deprende-se que houve éxito das iniciativas dos

pcao. homens de bem quando os prevaricadores sentiram
cerceada sua area de atuacao.
16. Seus atos revelam iniciativa e astucia, facilitadas pela total

auséncia de compromisso com o interesse publico. ) )

20. Considerando-se o contexto, a palavra sublinhada em Co-

Caso se queira reconstruir a frase acima, iniciando-a por A mo n&o concordar com a oportunidade da frase? tem

total auséncia de compromisso com o interesse publi- sentido equivalente ao da expresséo sublinhada em:

co, uma complementagéo correta e coerente poderia ser:

o . - (A) Sua colaboragdo chegou no momento azado.

(A) revela-se na iniciativa e na astucia facilitadas por
seus atos. (B) Impressionou-o o indémito oportunismo com que

(B) revelam-se como iniciativa e astlcia, cujos atos sao agia seu adversario.
facilitados.

(C) facilita a iniciativa e a astdcia, que se revelam em (C) Na eventualidade de um ato ilegal, impSe-se uma
seus atos. sindicancia.

(D) ;esr:wu;gus atos facilitados, por revelarem iniciativa e (D) Ela estranhou o extemporaneo interesse do ami-

: go.

(E) facilitam os atos que tanto a iniciativa como a astlcia
revelam. (E) Eles sempre agiram em conformidade com a lei.

4 TRT23-Conhecimentos Gerais!
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Cargo EO05, Tipo 001

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

25. Com relagéo aos tubuldes, é correto afirmar que:

21. A inclinagdo da rede de esgoto da figura é de 1,2%. A (A) a CeltJ dabertc_) dgvenj, Ir&ecgssariamente, serem
profundidade da vala em A é de 1,85 m. A profundidade, executados acima do hivel de agua.
em m, no ponto B é de: - .
(B) a projegéo da base pode ser circular ou em forma de
155,38 falsa elipse.
E A (C) sua armagdo deve atingir o topo da base
3 (alargamento).
o 154,18
= % i (D) a ar comprimido (pneumaticos) podem ser
B o executados sem a camisa de concreto (ou de ago).
ey
(E) a ar comprimido, dispensam o uso de qualquer tipo
150 m de armadura.
desenho sem escala
(A) 0,65 26. As fissuras nas estruturas de concreto armado, séo 0s
(B) 1,20 principais fatores responsaveis por sua deterioracdo. Para
(C) 1,80 diminuir suas conseqiiéncias deve-se
(D) 2,45
(E) 3,65 (A) evitar o uso de concretos de alta resisténcia.
22. As distribuigées_de tensdes qlo solo, mostradas nas duas (B) usar a quantidade minima de aco necesséria para
figuras, caracterizam, respectivamente: evitar a ruptura da peca tracionada.
¢ (C) aumentar a quantidade de cimento.
.
SN oo - (D) aumentar a relagdo agua/cimento, melhorando a
trabalhabilidade.
(E) reduzir a quantidade de gréos finos (cimento, areia e
l etc).
I ! .
I ! 27. E INCORRETO afirmar que as ancoragens passivas
utilizadas no concreto protendido ndo podem ser obtidas
(A) placarigida em areia e em argila. por:
(B) placarigida em argila e em areia.
(C) placa flexivel em areia e em argila. (A) aderéncia ou seja, pelo atrito armadura e concreto.
(D) placa flexivel em argila e em areia.
(E) placa corrida em rocha e em areia. (B) por meio de lagos no interior do concreto.
23. Néo e recomendado o uso de fundagdes associadas ou (C) ancoragem terminal (cones).
radier quando
(A) a distancia entre pilares é muito pequena. (D) dispositivos especiais, como placas, cabegas e etc.
(B) se deseja uniformizar os recalques. (E) ancoragens ativas, pré-cravadas no concreto e
utilizadas como passivas.
(C) a érea total da fundagéo for menor que 30% da area
da construcéo.
Atencdo: Considere o enunciado abaixo para responder as
(D) a é&rea total da fundacgéo ultrapassar 60% da area da questdes de numeros 28 e 29.
construgao.
. . -~ O estudo da dosagem do concreto tem trés objetivos
(E) o nivel da agua for superficial.
principais: atender sua resisténcia a compressao, facilitar seu
24. As estacas tipo hélice continua, largamente utilizadas

atualmente, apresentam muitas vantagens e algumas
desvantagens. E correto afirmar que

(A) elas néo se adaptam na maioria dos tipos de terreno.
(B) o processo executivo produz muita vibragao.

(C) o barulho provocado pelo processo de escavagéo é
muito elevado.

(D) a perfuragdo com hélice produz detritos poluidos
com lama bentonitica.

(E) devido a grande produtividade, exige a central de
concreto nas proximidades do local de trabalho.

lancamento e adensamento e garantir sua durabilidade.

28. O didmetro do agregado graudo deve ser:

(A)
(B)
©

(D)
(E)

= a0 espagamento entre armaduras verticais.
< 0,8 do espagamento entre armaduras horizontais.

< 1/2 do didmetro da tubulagdo de bombeamento de
concreto.

> 1/3 da espessura da laje.

> 1/4 da distancia entre faces das formas.

TRT23-Anal.Jud-Eng.Civil-E05
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MODELO - Caderno de Prova, Cargo E05, Tipo 001
29. Quanto a consisténcia e a relagdo agua/cimento € correto 32. E INCORRETO afirmar que a causa do mau aspecto ou
afirmar que estragos do concreto aparente € devida
o . o . A) as falhas nas formas.
(A) o uso de aditivos é obrigatério para garantir a ) o L L .
durabilidade do concreto. (B) a disposicéo e execugdo inadequadas de juntas de
concretagem.
(B) a alc=0,7 é usada para pecas expostas a (C) avibracéo inadequada do concreto.
intempéries em atmosfera urbana ou rural. (D) & consisténcia (trabalhabilidade) adequada do concreto.
(C) o abatimento, em mm, deve ser < 45 + 10 em pecas (E) a retoques ou consertos mal feitos de falhas no
concreto.
pouco armada. _
33. E sempre aconselhavel que a impermeabilizagdo seja
(D) a alc<0,48 é usada para pecas expostas a aplicada na face da &gua. Porém, havendo necessidade
intempéries em atmosfera marinha ou industrial. de impermeabilizagdo de uma parede de subsolo pela
face interna é aconselhavel o seguinte procedimento e na
(E) o abatimento, em mm, deve ser > 80 + 10 em vigas e sequéncia apresentada:
pilares de edificios. ‘\\
Atencdo: Considere o enunciado abaixo para responder as \
questdes de numeros 30 e 31. :
A fissuracdo do concreto e das argamassas e 0s “nichos”
(falhas) do concreto sdo as principais causas de sua
deteriorizacdo e da oxidagdo das armaduras.
30. As trincas que aparecem no pilar da figura sdo causadas
por
l
% ‘9
N ! \ e
apoio de neopreme >
(A) impermeabilizacdo, protecdo mecénica, concreto
\/ jateado.
(B) apicoamento e regularizagdo, impermeabilizacao,
. . alvenaria de tijolo comum.
(A) concentracdo de tenséo. . - . S A
(C) pintura acrilica , impermeabilizagdo, argamassa de
(B) insuficiéncia de estribos. cal, cimento e areia.
C) torca (D) silicone, argamassa de cal, cimento e areia,
(C) torgao. argamassa de tijolo.
(D) deformagcéo transversal da viga. (E) camada drenante, impermeabilizagdo, outra parede
. de concreto.
(E) recalque da fundagao.
34. A Lei n28.666 estabelece condicdes para licitacbes de

31. A trinca horizontal na base da alvenaria é causada por

S 2. o . S

PSS

B O N
R . . PRI 0.
]

o TT—

——— e T~

(A)
(B)
©
©)
(E)

retragdo da argamassa.
recalque de fundagoes.
umidade do solo.
movimentacdes térmicas.

variacdo de temperatura.

execucdo de obras e prestacdo de servicos. E INCORRETO
afirmar que:

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

As obras e servicos somente poderdo ser licitados
quando houver projeto basico aprovado pela autoridade
competente e disponivel para exame dos interessados.

As obras e servigcos somente poderdo ser licitadas
quando existir orcamento detalhado em planilhas
que expressem a composicdo de todos os seus
Custos unitarios.

Nao podera participar, direta ou indiretamente, da
licitagdo ou da execucéo de obra ou servico, autor do
projeto basico ou executivo, pessoa fisica ou juridica.

As obras e servicos poderdo ser executadas na
forma indireta por empreitada de preco unitério.

Nao é permitida a participacéo do autor do projeto na
licitagdo de obra ou servico ou na execugdo, como
consultor ou técnico, nas fungdes de fiscalizacéo,
supervisdo ou gerenciamento, exclusivamente a
servigo da Administracéo interessada.
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35. NAO séo consideradas modalidades de licitagdo: 39. NAO sdo considerados Equipamentos de Protecéo
Individual - EPI, para protecao dos membros superiores:

(A) aconcorréncia.

(B) atomada de preco. (A) quas ge seguranga para prote¢cdo das maos contra

(C) o convite. vibracdes.

(E) o leildo. . leilio simult ; (B) apenas dedeira de seguranca para protecdo dos

(E) aconcorréncia e o leildo simultaneamente. dedos contra chogues elétricos.

36. Quando a caldeira for instalada em ambiente aberto, a (C) creme protetor de seguranca para protecdo dos

Area de Caldeiras deve: membros contra agentes quimicos.

(A) estar afastada de, no minimo 5 metros de outras (D) manga de seguranca para protecdo de brago e
instalagdes do estabelecimento. antebraco contra umidade proveniente de operagfes

com uso de agua.

(B) dispor de pelo menos 4 saidas amplas, . .
permanentemente desobstruidas e dispostas em (E) luva de seguranca para protecéo das maos contra
direcdes distintas. choques elétricos.

(C) ter sistema de captacdo e langamento dos gases e ~ . . ' .

i - . ~ Atencdo: Considere a figura abaixo para responder as
material particulado, proveniente da combustéo, Lestdes de nimeros 40 e 41
para fora da area de operagdo, atendendo as q ’
normas ambientais vigentes. A

(D) dispor de ventilagdo permanente com entradas de ar

gque ndo possam ser bloqueadas.
J1Q
(E) ser utilizada, apenas, no periodo diurno.
gerador
J20—— v
37. Nas atividades que envolvam leitura de documentos para
digitacéo, datilografia ou mecanografia deve 1Q
I. ser fornecido suporte adequado para documentos ® °
que possa ser ajustado proporcionando boa B
postura, visualizagdo e operagao;
- L . 40. O valor da corrente | para que a tenséo entre os pontos A

II. ser utlizado dqcumento de fécil Igglblllgade, e B sejaigual a 10 V é de:

sempre que possivel, sendo vedada a utilizacdo de
papel brilhante, ou de qualquer outro tipo que (A) 5-j5
provoque ofuscamento;

(B) 5+j5

III. a tela, o teclado e o suporte para documentos ©) 5+j0

devem ser colocados de maneira que as distancias J
olho-tela, olho-teclado e olho-documento sejam (D) 5
aproximadamente iguais. (E) -i5

Estéo corretas as afirmativas:

. oténcia ativa absorvida pelo ramo A — B, em W, é de :

(A) IIIeIII 41. A poténcia ativa absorvida pel A-B,emW,éd

, e .

(B) IelII,apenas. (A) 10

(C) 1I1I,apenas. (B) 50

(D) IIeIII,apenas. (C) 55

(E) 1III,apenas. (D) 60

(E) 100
38. Nos trabalhos de mineragdo, o transporte vertical de
essoas sO sera permitido em cabines ou gaiolas, que . .
P P 9  d 42. Uma vantagem do método convencional de assentamento

possuam as seguintes caracteristicas:
(A) altura minima de 3 metros.

(B) distancia maior que 15cm entre a plataforma de
acesso e a gaiola.

(C) fixacdo em local visivel do limite minimo de
capacidade de carga e de velocidade.

(D) portas com trancas que impecam sua abertura

de pisos ou azulejos sobre 0 método de colagem é:

(A) conter todos os componentes dosados por peso,
evitando erros de composigdo na obra.

(B) serum servigo de lata produtividade.
(C) né&o ser inflamavel.

(D) poder ser usado em pequenas espessuras (1a

acidental. 4 mm), minimizando o efeito de retrag&o.
(E) protecdo superior, de forma a impedir a saida, (E) regularizar a superficie de assentamento
acidental ou ndo, das pessoas. compensando eventuais defeitos.
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43. A figura abaixo mostra o0 procedimento certo e 47. Com relacdo ao limite de toleréncia para ruido continuo ou
recomendavel para o remate e a impermeabilizacdo de intermitente é correto afirmar:
uma junta de dilatac&o. Naxma E —
Nivel de Ruido (dB) axima EXposicao
Diaria Permissivel
A 85 12 horas
B 95 4 horas
C 100 1 hora
D 105 45 min
E 115 20 min
Q 48. Com relagdo a possibilidade de exposicdo acidental aos
2 agentes bioldgicos, NAO é necessario constar no Programa
. de Controle Médico de Saude Ocupacional - PCMSO:
Os detalhes 1, 2 e 3 sdo, respectivamente: (A) as medidas para descontaminacdo do local de
(A) limitador de profundidade, mastique e vedagdo trabalho.
hidraulica. (B) o tratamento médico de emergéncia para o0s
. . . . trabalhadores.
(B) mastique, argamassa de cimento e areia e isolante
térmico. (C) aidentificacdo dos responsaveis pela aplicacdo das
- . - . medidas pertinentes.
(C) limitador de dilatagao, junta jeene e papel craft. P
. .. . (D) a descricao das atividades e fungdes de cada local
(D) saliéncia do préprio concreto, limitador de de trabalho.
profundidade e mastique anti-compresséo. . )
] N ] N (E) as formas de remocdo para atendimento dos
(E) fllelte de silicone, filete de silicone e argamassa de trabalhadores.
cal e areia.
44. A sequéncia correta para a impermeabilizaco de uma laje 49. Com relacdo as escavagoes € correto afirmar que
de cobertura é: (A) os taludes instaveis de escavagdes com profundidade
) . ] superior a 0,80 m devem ter sua estabilidade garantida
(A) camada impermeabilizante e isopor. por meio de estruturas adequadas.

(B) apenas a camada impermeabilizante. (B) os materiais retirados da escavacdo devem ser
(C) camada impermeabilizante e camada protetora depositados a uma distancia superior a metade da
mecanica. profundidade medida a partir da borda do talude.

(D) regularizagdo, camada impermeabilizante e camada © th;ablilljiggZecgga?wlttilég superior a 1,25 m devem ter

protetora mecanica. '
o . . (D) as escavagbes em canteiros de obra com
(E) regularizagao e camada impermeabilizante. profundidade até 1,00 m, devem ser sinalizados sem
45. O procedimento correto para a desforma de uma laje necessidade de barreiras de isolamento.
retangular € partindo de: (E) as escavacBes para a execucgdo de tubuldes a céu
1 2 3 aberto devem, sempre, ser escorados.
50. A protecdo contra quedas, constituida de anteparos
9 rigidos, em sistema de guarda-corpos e rodapés, deve
4¢ * 5 atender aos seguintes requisitos:
(A) ter os véos entre travessas preenchidos com tela ou
_ outro dispositivo que garanta o fechamento seguro
6 7 8 da abertura.
(A) 2 para o centro. (B) ter a altura do rodapé superior a 30 cm.
(B) 4paraocentro. (C) ter altura de 0,40 m para o travess&o intermediario.
(C) 9 para as laterais simultaneamente. . )
(D) 1 para os cantos simultaneamente. (D) ter altura de 0,90 m para o travessao superior.
(E) qualquer ponto e em qualquer direcdo. (E) ter rede inferior de protecdo e amortecimento das
. ) - uedas.
46. E INCORRETO afirmar que o Programa de Prevencao de a
Riscos Ambientais, devera, no minimo, ter a seguinte 51. As instalacies prediais de esgoto sanitario sdo
estrutura: :
classificados em primarios e secundéarios. A definigio
(A) forma de registro, manutengéo e divulgacédo dos dados. correta da primeira é agquela que
(B) planejamento anual com estabelecimento de metas, (A) liga o tanque de lavar roupa a caixa sifonada.
prioridade e cronograma. (B) contém gases provenientes do coletor publico ou
(C) estratégia e metodologia de ag&o. fossa séptica.
(D) prioridade e forma de avaliagio do desenvolvimento (C) abrange a tubulagéo de ventilagao.
do PPRA. (D) liga os aparelhos sanitarios a caixa sifonada.
(E) prazo minimo de dois anos para avaliacdo e analise (E) ndo tem acesso a gases provenientes do coletor
global do PPRA. publico na fossa séptica.
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52. Quando a instalacdo predial de agua fria for aérea, a 56. Quanto ao formato, os agregados podem ser cubicos,
tubulacdo deve ser apoiada convenientemente. Para tubos alongados ou lamelares. Para concreto fresco, €
3/4' o espacamento, em metros, entre apoios, deve ser INCORRETO afirmar que os
menor ou igual a: B o .
(A) lamelares sdo dificeis de serem misturados e
(A) 3,0 manuseados, podendo gerar ninhos.
(B) lamelares exigem maior quantidade de argamassa,
(B) 25 consequentemente de cimento e agua.
©€) 2,0 (C) alongados apresentam uma superficie mais aspera,
' melhorando a aderéncia, enquanto que os demais
sdo mais lisos.
(D) 1,5
(D) cubicos e arredondados melhoram a trabalhabilidade
(E) 1,1 do concreto e exigem menos agua.
(E) cubicos, tendo maior superficie lateral, exigem mais
53. A resisténcia de uma torneira elétrica de 2 000 W e 220 V agua e portanto, o concreto ndo € de boa qualidade.
€, em Ohms, de aproximadamente:
A) 9.1 57. Na montagem de uma infraestrutura de apoio compativel
A9, com o tipo e durag&o da obra ndo é necessério conhecer:
(B) 11,0 (A) os recursos disponiveis (Agua, esgoto, energia, etc).
(B) o tipo ou natureza do solo.
(©) 24,2
(C) a disponibilidade de méo de obra nos mais variados
(D) 24 200 niveis.
(D) o sistema de transporte.
(E) 44000
(E) o abastecimento de géneros alimenticios.
54. As pressdes estaticas, dindmica e de servico, sao
respectivamente: 58. Uma empreiteira, contratada em regime de prec¢os unitarios,
com reconhecida capacidade e 6timo desempenho, por
(A) da &agua parada, em movimento e maxima guestdes conjunturais independentes do contrato, passa
admissivel da tubulac3o. por dificuldades e atrasa o cronograma da obra. A atitude
CORRETA a ser tomada é:
(B) daagua em movimento, parada e de servico. (A) dispensar a empreiteira e contratar outra.
(C) a minima e a maxima de abastecimento residencial (B) sugerir uma intervencéo por parte do proprietario na
e a de gravidade. empreiteira.
. ] (C) alterar o contrato, adequando-o as condi¢cdes da
(D) a méX|ma. admissivel da tubulagdo, da 4gua parada empreiteira.
€ em movimento.
(D) adiantar pagamentos por servicos a serem
(E) a referente ao peso especifico da agua ao nivel do executados.
(rjnarz,on(?clocal do reservatorio e a temperatura media (E) liberar pagamentos vinculados e descontados nas
e ' faturas referentes a servicos ja executados.
55. As figuras abaixo referem-se aos arranjos basicos dos 59. Na fase de planejamento ou projeto, ndo é importante ter:
estribos das vigas. Indique a seqiiéncia correta:
(A) o projeto bésico.
° ® (B) os custos e a programacao.
(C) o projeto detalhado.
(D) um planejamento detalhado.
(E) aaprovacgdo para a execucao.
(A)  fechado, aberto e duplos. 60. Na fase de concepcao ou viabilidade NAO ¢ importante:

(B) duplos, fechado e aberto.
(C) aberto, duplos e fechado.
(D) aberto, fechado e duplos.

(E) fechado, duplos e aberto.

(A) ter um projeto detalhado.

(B) identificar alternativas.

(C) aidentificacdo das necessidades.

(D) desenvolver orgamentos e programas.

(E) estabelecer viabilidades.
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